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Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

izhaja v s a k o nedeljo. 
UREDNIŠTVO in UPRAVA: 

Prekmurska tiskarna v Murski Soboti, odgovoren Hahn Izidor. 
Telefon štev. 76. 

Rokopisi se ne vračajo. 
Cena oglasov na oglasni strani : cela stran 800 Din, pol strani 400 Din. 
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstom vsaki oglas 15°/o dražji. 

Pri večkratnem oglaševanju popust. 
Naročnina: znaša letno 30, polletno 15 Din, za inozemstvo letno 60 Din. 

Štev. rač. noštne hran. 12.549 

i , l i t o Murska Sobota , 30. Julija 1939. Š T E V . 2 0 . 

POLITIKA 
Nj. Vis. knez namestnik Pa-

vel in kneginja Oiga sta odpoto-
vala v London na zasebni obisk 
angleškemu kralju in kraljici. 

Hrvati so prejšnje dni prosla-
vili 60 letnico rojstva svojega vo-
ditelja dr. Mačka. Ob tej priliki 
se je zbralo nad 100.000 ljudi v 
Zagrebu. 

Na velikem mladinskem ta-
boru ZFO v Novem mestu je 
prisotni minister med drugim re-
kel: „Mladina, tvoje delo sloni 
na zvestobi Boga in zvestobi do 
domovine. Zato je Slovenija lahko 
ponosna na svojo domovino in dr-
žava pa na takšno Slovenijo". 

Angleška v lada baje name-
rava ponuditi Jugoslaviji in Bol-
gariji vsaki po pol milijona funtov 
šterlingov, kot prvo oporo za šir-
šo finančno pomoč, če se obe 
državi zavežeta, da bosta v pri-
meru mednarodnih zapletljajev o-
tali res strogo nevtralni. 

Jugoslovanska šolska ladja 
Jadran" je obiskala poljsko pri-
stanišče Gdinj. Ob tej priliki so 
poljski časopisi naglašali jugoslo-
vansko poljsko bratstvo. 

Dr. Maček bo v mesecu sep-
tembru obiskal zahodno Bosno. 

V Angliji so mnenja, da pri-
hodnja akcija Nemčije ni name-
njena Gdansku, marveč Madžar-
ski, ki naj bi stopila z Nemčijo 
v enako razmerje, v kakršnem je 
že sedaj Slovaška. 

Nekateri listi trdijo, drugi pa 
pa zopet zanikajo, da se Poljska 
pogaja z Nemčijo, glede mirne 
rešitve gdanskega vprašanja. 

Preko 100 angleških bomb-
nikov je izvršilo že drugi polet 
preko francoskega ozemlja. To je 
značilno za trenutna politična 
trenja. 

Egiptski zunanji minister je 
po svojem potovanju po Balkanu 
(obiskal je tudi Beograd) izjavil, 
da želijo vse balkanske države mir. 

Francoski listi naglašajo, da 
se razvija trenutni evropski po-
ložaj v znaku pomirjevanja. Skle-
pajo, da bo sedanje zatišje trajalo 
do 27. avgusta t. j. do dneva ve-
likega Hitlerjevega govora v Ta-
nenbergu. 

Preselitev Nemcev izjužno-
tirolskih krajev, ki so danes pod 
Italijo, je gotova stvar in je bila 
sklenjena v popolnem soglasju 
obeh vlad. 

Prijave za vpis v dvorozredno trgovsko šolo v M. Soboti 
Z šolskim letom 1939/40 bo v 

Murski Soboti otvorjena „ Zaseb-
na d v o r a z r e d n a trgovska šola 
Združbe trgovcev", ki bo nameš-
čena v ta namen zgrajenem »Tr-
govskem domu". 

Po organizacijskem štatutu in 
učnem načrtu se ta šola ne bo 
razlikovala od državnih dvoraz-
rednih trgovskih šol. Absolventi 
te zasebne dvorazredne trgovske 
šole bodo imeli pravico, da pre-
stopijo v tretji razred katerekoli 
trgovske akademije v državi, di-
jaki pa še posebej bodo uživali 
pravice dijaškega roka pri odslu-
ženju kadrovskega roka v vojski. 

Z ozirom na izredno veliko za-
nimanje za to novo šolsko usta-
novo s strani ukaželjne mladine 
priporoča šolsko vodstvo že sedaj, 
da vlože interesenti čimprej 
vodstvu aproksimativne prija-
ve, da bo zmoglo vodstvo še ob 

pravem času izvršiti vse potrebne 
predpriprave za predpisno vpisova-
nje in za organizacijo šolskega po-
uka po odnosnih določbah zakona. 

Te aproksimativne prijave naj 
vsebujejo samo podatke o rojstvu, 
domovinski pravici, stalnem biva-
lišču interesenta in poklicu staršev. 

Sprejeli se bodo interesenti obo-
jega spola, ki dokažejo, da so 
uspešno dovršili 4 razrede meš-
čanske, oziroma srednje šole z 
malo maturo. 

Informacije dobe interesenti vsak 
dan v pisarni združenja trgovcev, 
ki se nahaja v prostorih „Trgov-
skege doma" v Murski Soboti. 

Priporočamo zlasti članom na-
šega združenja, kakor tudi vsem 
ostalim trgovcem, da zaupajo svo-
je sinove oziroma hčere našemu 
zavodu, kjer bo imela mladina vso 
potrebno strokovno vzgojo v pra-
vem smislu besede. 

Objave VIII. IKIa r iMega tedna 
Naš narodn i p o l o ž a j In mnoge 

pereče sodobne probleme, zvezane 
tesno z našo narodno sedanjosto In 
bodočnostjo, bo pokazala na najbolj 
nazoren način narodopisna razstava na 
letošnjem VIII, Mariborskem tednu od 
5 do 13. avgusta, Zato bo zanimiva 
prav tako za Mariborčane kakor za 
vse ostale Slovence in Jugoslovane. 

Ka j j e skavt izem in k a j hoče , 
na ti dve vprašanji hočejo odgovoriti 
naši skavti na svoji veliki razstavi, ki 
jo prirede v okviru letošnjega VIII-
Mariborskega tedna. Priložnost polo-
vične vošnje po državnih železnicah 
od 1. do 17. avgusta bodo zato goto-
vo v polni meri izkoristili tudi skavti 
od drugod, da si to razstavo ogleda-
jo. Še posebej pa bo poučna za vse 
tiste, ki skavtizma in skavtov morda 
še ne poznajo tako, kakor bi bilo treba. 

T lakova lna dela v P reše rnov i 
ulici v Mariboru, ki je glavna pro-
metna os vsakoletnih prireditev Mari-
borskega tedna, bodo že pred pričet-
kom letošnjega VIII. Mariborskega ted-
na popolnoma dokončana. To bo da-
lo zlasti veseličnemu parku, ki se bo 
tudi povečal in izpopolnil, čisto novo 
zunanje lice. 

Špor tne pr i redi tve , ki so v pro-
gramu letošnjega VIII. Mariborskega 
tedna od 5. do 17. avgusta, bodo po-
kazala, da je Maribor postal po vojni 
res pomembno športno središče. Zanje 
vlada že sedaj precejšnje zanimanje v 

Mariboru samem, pa tudi med ljubi-
telji športa po ostali Sloveniji in Ju 
goslaviji. 

Narodno gledal išče v Mar iboru , 
ta najpomembnejši slovenski kulturni 
zavod na severni meji, bo slavilo le-
tos v jeseni 20 letnico svojega redne-
ga obstoja. Ob priliki VIII. Maribor-
skega tedna od 5. do 13. avgusta bo 
pa pokazalo svoj nastanek, razvoj in 
uspeh na veliki gledališki razstavi, ki 
bo po zamisli in izvedbi nekaj čisto 
novega. 

Ali 2e veste . • • 
da so po 1. 1918 zgradiii v Ju-

goslaviji 1430 km novih železnic. 
Na ozemlje predvojne Srbije od-
pade cd tega 800 km. Železniška 
mreža se je v Srbiji v dvajsetih 
letih zgostila za 50%, 

da se je v Sloveniji pred 1918 
zgradilo povprečno na leto 16 km 
novih prog, po 1918 pa le 3 km, 

da do popolne nacionalne že-
lezniške mreže manjka v območju 
ljubljanske žel. direkcije še blizu 
700 km novih prog, 

da je nujno potrebna železnica 
Maribor—Sv. Lenart—Sv. Trojica 
—Murska Sobota, 

da so 26. julija otvorili poštno 
avtobusno progo Murska Sobota 
—Bodonci—Gornja Lendava ter 
Murska Sobota—Beltinci—Čren-
sovci—Dolnja Lendava. 

•Ki 

Petnajstletnico S. R. Mure 
SK Mura proslavi petnajstlet-

nico svojega obstoja dne 20. av-
gusta 1939. 

Ob tej priliki naproša vsa so-
boška in okoliška društva, da na 
ta dan ne prirejajo po možnosti 
nobenih prrireditev. 

Vabilo na kmetsko mla-
dinsko manifestacijo 

Okrožje kmetskih fantov in de-
klet vabi vsa prosvetna društva 
in organizacije na medokrožno 
tekmo s ptujskim okrožjem KFD, 
ki se bo vršila 6. avg. v Soboti. 
Prosimo, da nam prijavijo svoje 
delegate najkasneje do 1. avgusta. 

Okrožje KFD. 

V Soboti zopet močno dela 
»črna borza" 

V zadnjih časih se opaža, da 
nekatere osebe — posebno oni, 
ki so že v evidenci — kupujejo 
razne tuje valute po abnormalno 
visoki ceni. Opozarja se občin-
stvo, da s prodajo valut nelegal-
nim osebam storijo prekršek zo-
per devizne predpise ter v slu-
čaju da jih oblastva pri takem 
poslu zasačijo, plačajo visoko 
kazen. 

Prosimo oblastva, da zasledu-
jejo člane „črne borze" ker s tem 
služijo splošnemu n a r o d n e m u 
gospodarstvu. 

V Murski Soboti sta poobla-
ščena za kupovanje valut in če-
kov edino denarna zavoda Prek-
murska banka in Kreditna banka. 

V Ameriki grade 101 novih 
bojnih ladij v vrednosti več kot 
milijardo dolarjev (okoli 45 mili-
jard dinarjev). Znamenje časa! 

Bivši predsednik Češkoslo-
vaške republike dr. Beneš, ki se 
je vrnil iz Amerike, namerava baje 
odpotovati v Moskvo. 

Prizad je izdal stroge pred-
pise za izvoz sadja v Nemčijo, 
po katerih noben izvoznik ne sme 
nuditi v Nemčijo niti prodajati 
blago, po nižjih cenah, kakor jo 
odredi Prizad. 

Tri milijone ljudi živi v Ro-
muniji od sadjarstva. Letos bodo 
pridelki okrog 130.000 vagonov. 
Letni izvoz sadja znaša le 1800 
do 2000 vagonov. Doma pride-
lujejo žganje. . - }JS $ 3? JltSii; it 
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Odpočijte si noge v naših sandalah! 
Pohitite dokler ie Se izbira velika I BATA 



Murska Sobota 25. julija 1939. 

Kdor je v zadnjem času zasledo-
val vesti iz političnega sveta iz katerih 
je bil na eni strani razviden napor, 
da se ohrani mir in red v Evropi, na 
drugi strani pa, da se poderejo vsi 
mostovi sporazumevanja med narodi, 
je vedno in vedno naletei na poročiia 
o pogajanjih za sklenitev zveze med 
Francijo in Anglijo s skrivnostno Ru-
sijo. Kljub temu, da so že meseci od 
tega, ko se je v svetu pojavila vest o 
gornjih pogajanjih, ki imajo namen, 
da se tri najmočnejše sile v Evropi 
strnejo v skupno fronto proti državam, 
ki so v zadnjem času pokazale pre-
veliko podjetnost na škodo manjših 
narodov, je ostalo še vedno pri samih 
razgovorih, ki jih tudi najnovejši ev-
ropski dogodki niso mogli spraviti z 
mrtve točke. Ker bi pa neuspeh teh 
pogajanj imel neslutene posledice za 
nadaljni razvoj Evrope, se vsakdo 
upravičeno vprašuje, kaj je vzrok tega 
zavlačevanja. 

Predvsem je treba ugotoviti, da 
Anglija in Francija nimate ničesar 
proti fašističnim idejam, ki se jih 
oklepajo Italijani in Nemci. Te nazore 
še odobravajo. Njim gre le za to, kdo 
dobi večji delež pri razdelitvi sveta, 
skratka za oblast. Po končani svetovni 
vojni se je Evropa razdelila v tabor 
zadovoljnih narodov, ki so dobili 
nova ozemlja, sirovine itd. ter v tabor 
nezadovoljnežev, katerim so bile od-
vzete prejšnje posesti. Med prve spada 
Anglija in Francija, med zadnje pa 
predvsem Nemčija in Italija, ki skušata 
z vsemi možnimi sredstvi izbojevati 
to, kar jim po njihovem mnenju pri-
pada. Tu je vzrok vseh nasprotij. 
Angliji in Franciji pa zopet ne bi šlo 
v račun, da bi sedanji državni red v 
državah nasprotnega tabora propadel. 
Ce bi se zrušil fašizem in narodni 
socializem je nevarnost, da se ljudstvo 
oprime novih idej, ki bi mogoče za-
brenkale po komunističnih strunah, 
kar bi iz take neposredne bližine po-
stalo nevarno za njih državni obstoj 
Ljudstvo rado drvi iz skrajnosti v 
skrajnost. Za to je bilo treba najti 
odprtino za razganjajočo paro hrume-
čih strojev . . . In so Angleži odprli 
pot nemškemu pritisku proti vzhodu. 
Prišlo je do sporazuma v Monakovem, 
kjer je bivša Češkoslovaška podpisala 
svojo smrtno obsodbo. Nemški val, ki 
je butal ob angleški imperij, se je 
prevalil proti Donavi. Vse bi bilo 
dobro, če se temu ne bi uprlo angleško 
.javno mnenje", ki je obsojalo tako 
politiko in zahtevalo novo usmeritev. 
Tako je prišlo do pogajanj z Moskvo, 
ki pa je kmalu spoznala angleški na-
črt stremeč za tem, da ustvari vse po-
goje za spopad med Rusijo in totali-
tarnimi državami (Nemčija, Italija). Iz 
razumljivih razlogov se Rusi temu 
upirajo ter nočejo po kostanj v žer-
javico. Odtod večni razgovori, ugi-
banja in pisanja, kar prav lahko ima 
za posledico, da bo Anglija ostala na 
cedilu. Rusi so pripravljeni za ustva-
ritev zveze velesil, ki bi jamčila za 
varnost manjših držav. Tega pa zopet 
Anglija noče. Mogoče pa > o se le 
?aš l f , zlata srednja pot in se ustvaril 
sporazum, ki bo največji diplomatski 
dogodek dvajsetega stoletja. 

Festival slovenskih narodnih običajev v Mariboru 
Prirejanje raznih festivalov se je 

v zadnjih letih močno udomačilo po 
vseh kulturnih državah, največje festi-
vale narodnih običajev je pa doživela 
letos Švica ob priliki pokrajinske raz 
stave v Curihu. Privabili so tja sto-
tisoče Švicarjev, pa tudi tujcev iz so-
sednih in oddaljenejših držav. Prav 
tako zanimiv in za nas več ali manj 
nekaj čisto novega, bo nedvomno fes-
tival slovenskih narodnih običajev ob 
priliki VIII. Mariborskega tedna dne 
5. in 6. avgusta. Na njem bodo na-
stopile skupine iz raznih deiov Slo-
venije s plesanjem belokrajinskih kol, 
prleškim gostovanjem, pogrebom Ku-
renta itd. Vsi nastopi bodo skrbno 
pripravljeni po strokovnjakih in izve-
deni v pristnih narodnih nošah posa-
meznih pokrajin. Prireditve bodo zato 
zanimivost, kakršne v takem obsegu še 
nismo doživeli. Za obisk letošnjega VIII. 
Mariborskega tedna, ki se bo pričel v 
soboto 5. in končal v nedeljo 13. avg., 
je od 1. do 17. avg. dovoljena polo-
vična vožnja po vseh naših železnicah. 

Male d o m a č e živali morejo nu 
diti zlasti malim ljudem obilo vse 

stranskih koristi: meso, krzno, prejo, 
tkanine itd. Kako jih je treba gojiti 
in kako uporabljati produkte, ki nam 
jih nudijo, bo pokazala vsem intere-
sentom letošnja razstava malih živali 
na VIII. Mariborskem tednu od 5. do 
13, avgusta. 

Važna panoga narodnega go-
spodarstva je postalo posebno po 
vojni tudi pri nas gostinstvo. Kakor 
drugi napredni narodi, mu posvečamo 
mi Slovenci vedno več pažnje in se 
resno trudimo, da bi ga dvignili na 
dostojno višino. Zato bo gostinska 
razstava na letošnjem VIII. Maribor-
skem tednu od 5. do 13 avgusta ne 
samo prikaz tega, kar smo že do-
segli, ampak tudi najlepši pouk vsem, 
ki se z njim sami ukvarjajo. Obiskati 
bi jo morali vsi naši gostilničarji, re 
stavraterji itd. 

Kakor vsako leto, tako bodo tudi 
letos pokazali naši obrtniki, posebno 
mizarji, čevljarji, torbarji, krojači in 
drugi, kaj vse zmore njihova umetnost. 
To nam bodo pokazali na obrtni raz-
stavi VIII Mariborskega tedna od 5. 
do 13. avgusta. 

6R93SR1 KINO MUHSRfl SOBOTA 
PREDSTAVE: 

v četrtek, dne 27. VII. ob 20 30 uri 
v petek, dne 28. Vil. ob 20 30 uri 

v soboto, dne 29. VII. ob 20 30 uri 

VESELA IGRA 

. . M A R I O N E T E " 
BENJAMINO GIGLI 

P a u l K e m p Hans Moser 
Lueie Engllsch T e o L ingen 
„Kralj tenorjev" se norčuje iz objestnih 
Amerikancev, katerim ni mar prbve umet-
nosti in iščejo le senzacije. 

V nedeljo dne 30. VII. 1939 ljudska pred-
stava ob 11 uri 15 min. 

» M A R I O N E T E " 
Znižane cene: 2'—, 3'—, 5 — din 

Velik poiar 
Dne 22. julija t. 1. proti polnoči je 

izbruhnil požar v gospodarskem po-
slopju g. Balaica v Čikečki vasi in 
sicer na mestu, kjer je imel spravlje-
nih 250 križev žita in pšenice priprav-
ljenih za mlatitev. 

Radi suhega in vetrovnega vreme-
na se je požar naglo razširil in je v 
prav kratkem razdobju zajel tudi sta-
novanjsko poslopje g. Balaica ter vsa 
poslopja posestnikov gg. Harija in Ko-
dila. Sij tako velikega plamena se je 
videl daleč naokoli. Opazili so ga ce-
lo v Murski Soboti. Starešina župe g. 
Benko se je takoj odpeljal s svojo 
motorno brizgalno na požarišče, ka-
mor je prispel ob 24. uri. 

Tedaj je bila v akciji domača roč 
na brizgalna ter so ravno prihajale 
gasilske čete Selo, Prosenjakovci in 
Motvarjevci s svojimi ročnimi brizgal-
nami. Po naročilu starešine so takoj 
izvedle obrambo sosednjih poslopij in 
s tem zabranile širjenje ognja, ki bi 
sicer utegnil uničiti celo vas. Sam je 
pa postavil svojo motorno brizgalno 
k 350 m oddaljenemu potoku, odko-
der 4 in pol ure neprenehoma bruha-
la vodo na goreče objekte. Tako je 
končno uspelo nevaren požar lokali-
zirati in Čikečko ves rešiti katastro-
falne nesreče. 

Ob tej priliki se je opazilo, da so 
ljudje v teh krajih precej svojeglavni 
in da nimajo pravega čuta za obrambo 
skupnega imetja. Mnogo jih je bilo, 
ki so prišli na požarišče samo zijala 
prodajat, pri gašenju požara pa so ne-
radi, ali pa sploh niso hoteli poma-
gati oziroma dovažati vodo in je mo-
ral radi tega intervenirati starešina in 
navzoča orožniška patrola. 

'Malomarneže bo orožništvo nazna-
nilo in je želeti, da bi jih oblast stro-
go kaznovala. Prav tako bi bilo treba 
izdati na prebivalstvo razglas, vkate 
rem naj bi bilo pojasnjeno, da je vsak-
do obvezan pomagati gasilcem pri ga-
šenju požara. 

Vzrok požara ni znan. škoda se 
ceni na 150.0Č0 Din, ki je tembolj 
občutna, ker je bilo le eno poslopje 
in l e to prav nizko zavarovano. 

Gospodarske vesti 
1000 vagonov sladkorja bo-

mo letos morali uvažati iz tujine, 
ker so naši sladkorni karteli ome-
jili sejanje sladkorne pese. Poleg 
tega kupujejo samo od posamez-
nikov in nočejo blaga od zadrug. 

Delavcev primanjkuje pri 
spravljanju žetve v Slov. goricah. 
Mnogi posestniki so šli na Hrvat-
sko po potrebne delavce. 

Orjaški beli jesen, ki je zelo 
redko drevo, so pripeljali na postajo 
v Peči. Drevo je staro nad 1000 
let, tehta 6000 kg in ima deblo 
v premeru 2 m. 

V Beogradu imajo 110 fon-
dov, ki imajo poldrugo mi-
lijardo dohodkov. Vsi ti dohodki 
so brez kontrole javnosti, v upravi 
sede v glavnem visoki državni 
uradniki. Qug. Lloyd). 

Šele te dni je razcvetel oreh 
nekega kmeta v bližini Varaždina. 
Drevo je bilo do zadnjih dni do-
cela suho in ni kazalo znakov 
brstenja. 

Na Dravskem polju so po-
nekod povzročili letos črvi kme-
tovalcem na krompirju veliko 
škodo. Uničena je tretjina letoš-
njega pridelka. 

Med našo državo in Italijo 
so se v Rimu pričela trgovinska 
pogajanja. Gre za povečanje 
medsebojnega trgovanja. 

Nemčija je dovolila za letos 
uvoz nad 3000 vagonov našega 
sadja. 

Celjska razstava, za katero 
je dovoljena polovična voznina, 
bo od 29. julija do 6. avgusta. 

Beograjski občinski prora-
čun izkazuje 19 milijonov izgube. 
Premoženje občine znaša blizu 
tri milijarde dinarjev. Občina je 
že plačala 300 milijonov dolga. 

V Grčiji je nastala tako huda 
vročina, da je delo na polju ne-
mogoče. V senci kaže toplomer 
nad 40 stopinj C. 

D o d a t e k : N a j n o v e j i i „ M e t r o | o u r n a l " 

PREDSTAVE: 
v nedeljo, dne 30. VII. ob 1530 uri 

in ob 20 30 uri 
v ponedeljek, dne 31. VII. ob 20 30 uri 

v torek, dne 1. VIII. ob 20 30 uri 
VELEFILM 

, , M A Š K E R A D A U 

Frank M o r g a n Luiso Ra iner 
V i rg in la Bruce W i l l i a m Poural l 
Romantiko, muziko, smeh i. t. d . ; vse to 
najdete v tem filmu. 
Ali se sme umetnik zaljubiti v svoje modele ? 
Odgovor dobite v tem fi lmu!!! 
D o d a t e k : NajnoveJSi „ » H a - J o u r n a l M 

CENE PROSTOROM: 10, 8, 5 in 2 DIN. 

Iz bolniSnice 
— Kolbl Marija, hči trgovca iz 

Sv. Jurija se je pri požaru opekla 
po obrazu, rokah in celem telesu. 

— Gerebič Marija, 10-letna po-
sestniška hči iz Genterovec je 
padla z drevesa in si pri padcu 
zlomila levo roko. 

— 44-letni Rantaša Jakob iz 
Peričnjaka je po nesreči padel z 
voza in si pri tem polomil rebra. 

— Marič Gustav, delavec pri 
autoprevozniku Gyork6š Ivanu v 
Murski Soboti, si je pri auto ne-
sreči zlomil nogo. 

— Berke Ludvika, posestnika 
iz Gradišča je 19. t. m. okoli 8 
ure zvečer v prepiru udaril tast 
Flisar Ludvik s krampom po gla-
vi in roki, vsled česar je dobii 
Berke hujše poškodbe. 

— Zrinski Aleksander, gostil-
ničar iz Moščanec je padel z mo-
tornega kolesa in se močno po-
škodoval na glavi. 

— Cipot Matija, posestnik iz 
Mlajtinec si je zlomil levo roko. 

— Vor Štefan, 16 letni pos. 
sin iz Male Polane je padei s 
kolesa in si s koso, ki jo je pe-
ljal na kolesu, prerezal levo roko. 

— Kuzma Koloman, pos. sin 
iz Krajne je podajal snope na 
mlatilnici pri Kos Alojzu v Krajni. 
Pri tem pa mu je spodrsnilo tako 
nesrečno, da je prišel z levo nogo 
v stroj, ki mu je odtrgal peto. 

— Črnko Marija, posestnica iz 
Polic je pri delu tako nesrečno 
padla, da si je zlomila desn9 roko. 

— Z oslice je padel Žilavec 
Franc, delavec iz Kupšincev ter 
si zlomil levo roko. 

Vsi ponesrečenci se zdravijo v 
soboški bolnišnici. 



Hosci iz Prekmurja in Štajerske 
bodo tekmovali G. avgusta 

v Murski Soboti 
Prekmurska javnost z velikim za-

nimanjem spremlja priprave za veliko 
medckrožno tekmo koscev med ptuj-
skim in Prekmurskim Okrožjem kmet-
skih fantov in deklet, ki bo 6. avg. 
v M. Soboti. 

V nedeljo zjutraj cb V2 9 uri bo 
sprejem gostov na postaji, nato pa 
povorka na tekmovališče (travnik pri 
jLedsvi). Tam bo govoril delegat Zveze. 
Popoldne ob 3. uri bo na istem kraju 
kmetsko zborovanje, nato pa tekma 
koscev. Po razdelitvi nagrad bo ljud-
ska veselica na Stadionu SK Mure. 

Kosci 1 Vsakdo, ki je bil že kdaj 
nagrajen od naših društev ima pravi-
co tekmovati. Izjeme dovoljujejo dru-
štva, ki še niso prirejala tekem. Pri-
jave sprejema Rudi Titan, predsednik 
Okrožja v črnelavcih le do 1. avg. 

Kon jen ik i ! Kdor misli jahati v po-
vorki, se naj nemudoma prijavi okrož. 
tajniku, odvet. pripr. Kovaču. 

P o v o r k a ! Okrašene vozove, sku-
pine kolesarjev, pešcev itd. je prijav-
ljati tajniku Kovaču. 

Gost i 1 Našega velikega kmetskega 
slavlja se bodo udeležili poleg glav-
nih funkcijonarjev Zveze v Ljubljani 
tudi zastopniki hrvatskega in srbskega 
kmetskega pokreta. 

Prosimo vse udeležence kmetske 
slavnosti v Murski Soboti : da se po-
vsod držijo točno navodil rediteljev. 

OKROŽJE. 

Dentist EMIL PERC 
je odprl 

ZOBNO ORDINACIJO 
V MURSKI SOBOTI 

Aleksandrova cesta — nasproti 
Prekmurske tiskarne. •••••••• 

Železniški vozni red za 1.19101« 
Koncem julija in začetkom avgusta 

se vršijo pri železniški direkciji v Ljub-
ljani in pri generalni železniški direk-
ciji v Beogradu anketa glede novega 
voznega reda 1940/41. Na teh anketah 
se bo Tujskoprometna zveza v Mari-
boru zavzela za potrebe področja biv-
še mariborske „oblasti glede zboljša-
nja prometnih prilik v interesu našega 
tujskega prometa. Oa bi mogla ob tej 
priložnosti pravilno zagovarjati vse 
prometne potrebe tudi lokalnih tujsko-
prometnlh interesentov, prosi Tujsko-
prometna zveza v Mariboru vse ob-
činske uprave, tujskoprometna društva 
in ustanove, podružnice SPD in osta-
le interesente, da ji pošljejo izčrpna 
poročila s predlogi in željami glede 
novega voznega reda. Poročila naj 
vsebujejo opažanja in pripombe k se-
daj veljavnemu voznemu redu, predlo-
ge za spremembe sedanjega voznega 
red«, želje za novi vozni red in želje 
za promet direktnih vagonov. Poroči-
l i je poslati na naslov Tujskopromet-
ne zveze »Putnika" v Mariboru, Trg 
svobode — Grad. 

Tatvine poljskih pridelkov 
Kmetovalci se pritožujejo, da se 

tudi letos pojavljajo tatvine poljskih 
pridelkov. Pred tem so kradli poko-
šeno pšenico in rž, sedaj pa krompir, 
fižol i. t. d. To se v glavnem opaža 
v okolici Murske Sobote v bližini na-
selbin delomržnih ljudi. 

Kakor druga leta je potrebno tudi 
letos uvesti strogo kontrolo nad na-
selbinami delonužneže? sicer se bodo 
tatvine še v večji meri ponavljale. To 
pripustimo našim vrlim orožnikom, 
oni bodo gotovo tudi tokrat napra-
vili red. 
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Moderne okvirje za slike 
Post. vložke — Kolesa 

Obiščite 
MARIBORSKI TEDEN 

od S. dlo 13. avgusta Polovična vožnja na železnicah od 1. do 17. avg. 1939 

VELIKA GOSPODARSKA IN KULTURNA REVIJA 
Industrija — Trgovina — Obrt — Kmetijstvo — Velika tekstilna razstava — Tujsko-
prometna razstava — Gostinstvo — Vioska pokušnja — Razstava narodnih vezenin — 
Narodopisne razstave — Jubilejna gledališka razstava — Skautska razstava — Razstava 
malih živali — Številne specialne razstave — Koncertne in gledališke prireditve — 

Športne prireditve — Veselični park na razstavišču itd. 
6 a w g u s | a | e s t i W a i slovenskih narodnih običajev 

Obiščite Mariborski otok, najlepše kopališče v Jugoslavij i! Obiščite zeleno Po-
horje in sončni Kozjak! Obiščite vinorodne Slovenske gorice t Obiščite veseli 

Maribor in njegovo okolico! 

Mariborstii teden je najlepša priložnost za obisk naše severne meje I 

[""DOMAČE VESTI 

dobite najceneje pri 

N e m e c J., M Sobota. 

Dva požara v Šulincih 
Dne 14 t. m. ob 14, uri je izbruh-

nil požar v Šuliccih št. 38. Zgorela je 
stanovanjska hiša z gospodarskim po-
slopjem, poljski pridelki, gospodarsko 
orodje in 3 svinje. Na pogorišče so 
prihiteli štiri gasilske čete, ki pa po-
žara niso mogle pogasiti, ker je pri-
manjkovalo vode, pri vsem tem pa je 
še pihal močan južni veter. Škoda je 
precenjena na Din 13 500 - ter je tem 
večja, ker pogoreli objekti niso bili 
zavarovani. 

Ob isti uri je izbruhnil tudi požar 
v Šulincih št. 16., kjer je zgorelo po-
leg stanovanjske hiše še gospodarsko 
poslopje, orodje, poljski pridelki, hra-
na za živino, pohištvo, 4 krave in 5 
svinj. Tudi tukaj je primanjkovalo 
vode, tako, da je bila vsaka pomoč 
gasilcev, ki so bili na pogorišču 8 ur, 
brezuspešna. Škoda znaša Din 38 490-
Zavarovano ni bilo. Vzrok požara še 
ni pojasnjen. 

ŠPORT 
ŽELEZNIČAR : MURA. 
V nedelje, dne 30. julija nastopi v 

M. Soboti kot gost v prijateljski tekmi 
enajstorica SK Železničarja iz Mari-
bora. Železničar je znan po svoji teh-
nično uglajeni igri, pri vsem tem — 
morda prav zato — igra moštvo 
zelo fair. 

Vodsvo SK Mure si prizadeva, da 
s sklenitvijo res dobrih in prvoraz-
rednih tekem poveča rutino svoje 
enajstorice, kar je z ozirom na tekmo-
vanje v podsavezni ligi, ki se začne 
koncem meseca avgusta, zelo važno. 

Nogometna sekcija SK Mure vodi 
pogajanje tudi s prvakom zagrebškega 
I. b razreda H. Š. K. ZAGREB, vse 
je pa odvisno od tega v kakšni meri 
bo športno občinstvo podpiralo strem-
ljenje naiih agilnih nogometašev. 

Dne 20. avgusta proslavi SK Mura 
petnajstletnico svojega obstoja, zato 
upravičeno pričakuje, da bo njenim 
prireditvam prisostvovalo veliko šte-
vilo gledalcev, ki bodo prišli gotovo 
na svoj račun. r; 

Podprite neumorno delo Mure 1 
Nedeljska tekma še začne po-

poldne ob </2 6 uri ! 

SOBOTA 
— Lahkomiselnost. Pred dne-

vi je prišel na zdravljenje v tuk. 
bolnišnico 13-letni Vrečič Franc, 
sin pok. cestarja iz Murske So-
bote, ki ima zmečkane prste des-
ne roke. Tekel je za škropilnim 
automobilom ter vtaknil desno ro-
ko v škropilno aparaturo. To je 
ponoven resen opomin vsem star-
šem, da posvečajo svojim otro-
kom več pažnje, ker se le ti po-
sebno v zadnjem času češče obe-
šajo na škropilni auto. 

— Auto nesreča. Pred dnevi 
je vozil iz Sobote proti Nemčav-
cem tovorni automobil last auto-
prevoznika Gyorkoš Ivana iz M. 
Sobote. Na vozilu sta bila poleg 
šoferja še dva delavca, ki sta po-
magala pri nakladanju opeke. Iz 
neznanega vzroka pa se je auto 
na ovinku pred Hidvegom zvrnil 
v jarek. Sunek je bil tako močan, 
da se je težki tovorni automobil 
dvakrat prekucnil. Na samem auto-
mobilu so potrebna le manjša po-
pravila, hujše poškodbe je dobil 
delavec Marič Gustav, ki ima 
zlomljeno nogo. Šofer in drugi 
delavec sta le lažje poškodovana. 
MariČ je bil prepeljan na zdrav-
ljenje v soboško bolnišnico. 

— Avto izlet S. K. Mure . Agilni 
prireditveni odsek SK. Mure je prire-
dil za člane kluba 16. julija avto izlet, 
ob kateri priliki so obiskali razne kra-
je bližnje Štajerske, med drugimi tudi 
kopališče Slatina Radenci. Izleta se je 
udeležila klubova godba pod vod-
stvom gda. Vogrinčiča ter približno 30 
članov. Povsod, kjer so se pojavili so 
bili zelo ljubeznivo sprejeti in je god-
ba žela mnogo priznanja. Vsem, ki so 
se udeležili tega izleta, jim bo isti ostal 
v trajnem spominu. 

OSTALE VESTI 
— Prosen jakovc i . Pred dnevi je 

oa nepojasnjen način izbruhnil požar 
v mizarski delavnici Bflrmen Josipa v 
Prosenjakovcih. Radi dovoljne koli-
čine vode so gasilci požar lokalizirali, 
da se tako ni razširil tudi na ostalo 
poslopje. Zgorele so deske, late, mi-
zarsko in strugarsko orodje in mize. 
škode je Din 1500 -. Zavarovano 
ni bilo. 

Nek japonski znanstvenik 
je z poiskusi dognal, da je po-
sebno mlado hrastovo in robidovo 
listje zelo uporabno gnojilo. 

V zadnjem času se opaža na 
našem trgu pomanjkanje plačil-
nih sredstev za potovanje v ino-
zemstvo. 

LOVSTVO 
Zveza lovskih društev v 

Dravski banovini priredi 12. in 
13. avgusta v Ljubljani svojo 
lovsko strelsko tekmo, na katero 
vabi vse prijatelje lovsko strel-
skega športa. Podrobnejše se lah-
ko dozna tudi v pisarni Prekmur-
skega lovskega društva v Murski 
Soboti. 

Razpis. 
Cerkv. odbor Markovci raz-

pisuje pri cerkv. zvoniku različna 
nova zidarska dela in popravil 
starega zida. Zvonik bo dobil 
novi hrušt in streho. Zidarsko in 
tesarsko delo se javno odda na 
licu mesta dne 6. avgusta 1939. 
ob 11. uri. 

Cerkv. odbor župnije. 

SLUŽBENE OBJAVE 
ZDRUŽBE T R G O V C E V 
V M U R S K I S O B O T I 

Članarina za leto 1939 
Uprava združenja je prve dni me-

seca julija poslala vsem članom vabi-
la, da vplačajo čimprej odpadajočo 
članarino za leto 1939. Predmetno proš-
njo ponavljamo, pri čemer apeliramo 
na vse tovariše, da uredijo svoje ob-
veznosti do združenja čimprej, ker ima 
uprava z ureditvijo .Trgovskega do-
ma" in s pripravami za ustanovitev 
dvorazredne trgovske šole mnogo skr-
bi in izdatkov. Zato bo prav, če vsak 
član olajša upravi delo in skrbi s tem, 
da poravna svojo članarino takoj ne 
da bi se ga moralo še opominjati. Kdor 
hitro da, dvakrat da, to je stara res-
nica in priporočamo vsem, da se vzgle-
dujejo po tem starem pravilu. 

Opozorilo vsem sejmarjem! 
Združenje dobiva pritožbe, da sej-

marji ob cerkvenih godovih, prošče-
njih in slavah prodajajo manufakturo, 
perilo, obuvala itd. u -

Opozarjamo vse prizadete člane, 
da Cerkveni godovi, proščenja in sta-
ve se ne smatrajo za sejme ht je na 



njih dovoljeno prodajati samo jedila, 
brezalkoholne pijače, medičarsko bla-
go, igračke, slike in druge predmete 
verskega značaja. 

Prosimo vse prizadete člane, da 
predmetna določila § 194 obrtnega 
zakona spoštujejo, sicer bo združenje 
zoper tiste, ki se tega reda ne drže, 
postopalo po zakonu. Uprava. 

Z a p i s n i k 
XVII. redne glavne skupščine Združe-
nja trgovcev za srez Murska Sobota 
v Murski Soboti z dne 29. aprila 1939. 

Uprava predlaga v sprejetje sle-
deči proračun: 

I z d a t k i : 
Najemnina pisarne 3.000 din 
Režije za vzdrževanje pi-
sarniškega lokala 2.180 din 
Plače in socijalne daja-
tve tajniku 26 000 din 
Knjige in naročnine ča-
sopisov 16 000 din 
Pisarniške potrebščine 5.000 din 
Poštnine 4.000 din 
Potni stroški 10,000 din 
Podpore 9 000 din 
Doklade zvezi 5.000 din 
Nepreviden! stroški 2 500 din 
Anuiteta za odplačilo hipo-
tek. posojila 36 000 din 

Skupaj 118.680 din 
D o h o d k i : 

Inkorporacije 30.000 din 
Redna članarina 50 000 din 
2 % od davčnega predpisa 
kot izredna doklada 32000 din 
Razni dohodki 5 680 din 
Vajeniške pristojbine 1 000 din 

Skupaj 118 680 din 

K proračunu da predsednik potreb-
na pojasnila, zlasti povdarja, da so 
proračunske postavke dohodkov aprok-
simativne in da ni podana verjetnost, 
da se bodo te postavke krile. Zato je 
pojasnil, da je uprava na svoji seji od 
20. januarja sklenila z ozirom na po-
višek proračuna uvesti poseben pri-
stojbenik, po katerem se bodo pobi-
rale še druge pristojbine poleg obi-
čajnih članarin, inkorporacij, vajeniš-
kih pristojbin in takse za nakupoval-
ne legitimacije. Po tem pristojbeniku 
naj bi se pobiralo: r 

I n k o r p o r a c i j e : 
Za obrti po § 19/3 ob. z. 1 000 din 
Za prijave trgovine z meša-
nim blagom v mestu 3.000 din 
Za prijave trgovine z meš. 
blagom na deželi 2.000 din 
Iste pristojbine bi se po-
birale tudi za vse trgovine, 
kjer se zahteva dokaz o 
usposobljenosti. 
Za podružnice 1.000 din 
Za vsako razširitev obrti 500 din 
Za razširitev malih obratov 
na trgovino z meš. blagom 
po določilu § 19/4 ob. z. 1.000 din 
Za nadaljevanje obrtov po 
vdovah 500 din 

N a k u p o v a l n e l e g i t i m a c i j e : 
Za legitimacije ob prvi prijavi 250 din 
Za prolongacije nakupov, le-
gitimacij v roku predno pote-
če veljavnost prve legitimacije 100 din 
(Sicer se plača za prolonga-
cijo po roku veljavnosti stare 
legitimacije polna taksa). 

D r u g e p r i s t o j b i n e : 
Za razna potrdila inozemcem 250 din 
Za overovljenje duplikatov 
spričeval 50 din 
Za potrditev poslovodij 250 din 

S t r o š k i za o p o m i n e : 
Za drugi opomin pri pred-
pisu do din 100 5 din 
Za drugi opomin pri pred-
pisu od 100-200 din 10 din 
Za drugi opomin pri pred-
pisu od 200 din naprej 50 din 
Pri rubežnem predlogu do 
200 din 10 din 
Pri rubežnem predlogu od 
200 din naprej 50 din 
Za zamude pri šolskem obisku 
za vsako neopravičeno uro 5 din 
Za zamude pri prijavah na-
meščencev ali vajencev 25 din 

Predsednik da proračun v debato 
in povabi navzoče, če bi imel kdo 
kake predloge ali kake pripombe, naj 
se javi k besedi. Ker se nihče ni ogla-
sil k besedi, je dal proračun na gla-
sovanje. Soglasno brez debate sprejeto. 

Predno je prešel predsednik na 7. 
točko dnevnega reda, je podal poro-
čilo o delovanju gradbenega odbora 
»Trgovskega doma". 

Poroč i lo g r a d b e n e g a o d b o r a . 

Gradbeni odbor se je sestal k za-
sedanjem v letu 1938 11. aprila, 23. 
aprila, 6. julija, 20. julija, 29. avgusta, 
21. novembra in 29. novembra. V letu 
1939 pa do danes 20. januarja, 16. 
februarja, 17. februarja in 10. marca. 
Poleg teh sej se je gradbeni odbor 
sestal še neštetokrat ad hoc, da se v 
naglici posvetuje o nekaterih manjših 
tehničnih detajlih. Na vseh navedenih 
sejah je gradbeni odbor razpravljal o 
zbirki načrtov za naš »Trgovski dom" 
o redakciji in primerjavi došlih načr-
tov, o razpisu del, o zbirki raznih 
došlih ponudb za gradbena dela, o 
razdelitvi gradbenih in drugih del, o 
hipotekarnem posojilu, o akcijah za 
nabiranje raznih podpor in konečno o 
tehničnih detajlih gradbenih del. Grad-
beni odbor je vodil tudi posredno 
nadzorstvo nad gradbenimi deli in je 
vršil tudi primerno propagando za 
afirmacijo našega »Trgovskega doma*. 
Konečno je gradbeni odbor stavil 
upravi združenja razne predloge in 
sicer, da bi zveza sklicala redno glav-
no skupščino v Murski Soboti in to 
ob priliki slavnostne otvoritve »Trgov-
skega doma". Zveza je ta sklep na 
lanskoletni skupščini soglasno spre-
jela. Nadalje je gradbeni odbor pred-
lagal upravi, da bi se uvedla akcija 
za otvoritev javne dvorazredne trgov-
ske šole, ki bi imela iste pravice, ka> 
kor državna dvorazredna trgovska 
šola in konečno je gradbeni odbor dal 
tudi pobudo, da se ob priliki slav-
nostne otvoritve »Trgovskega doma" 
organizira večja razstava. Tukajšnje 
tujskoprometno društvo je iniciativo 
za organizacijo večje razstave sprejelo 
in sklenilo, da se pri tej priliki vrii 
takozvani »Prekmurski teden". Grad-
bena dela so bila na podlagi došlih 
ponudb oddana takole: 

(Dalje sledi.) 

HALO! PAZITE IN ČITAJTE! 
D N R R C N O D N A J C E N E J Š I H D O 
n U l i b U H NAJBOLJŠIHjVSEH ZN9MH 

GARANCIJA 
TUDI ZA NAJCENEJŠE KOLO. 

CENE NAJNIŽJE. 
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MOTORNA KOLESA 8 & S T 
ZNAMKE: 

T R I U M P H . O K W . ( P U C H, 
Z O N O A P P, V I C T O R t A 

OD 2.000.- DIN 
NAPREJ NA 12 MESEČNO ODPL. 

ZAMENJAMO VSAKO K O L O ALI M O T O R N O K O L O NAJUGODNEJŠE 

ŠIVALNI STROJI 
DORKOPP, NEUMANN, VERITAS, 

GRITZNER, KOHLER 
CENE OD 1 . 5 5 0 . - DIN 

NAPREJ 
MESEČNI OBROKI PO 

100.- DIN. 

OSE 
PRI 

N A J V E Č J I T E H N I Č N I 
T R G O V I N I 

STIVAN 

NEKOLIKO KOMADOV 

ČEVLJARSKIH STROJEV 
LINKSARM, ZYLINDER in FLACH 

GARANTIRANO NOVI 
OD 

2.000.- DIN 
NAPREJ. 

M U R S K A S O B O T A , G L A V N I T R G 5. 

GLAVNEGA ZASTOPNIKA 
za Prekmurje in Medjimurje s stalno plačo in provizijo 
išče renomirana zavarovalna družba. Reflektanti morajo 
biti dobro uvedeni v vseh krogih. Pismene ponudbe na 

PUBL1CIT95 D. D. Zagreb, llica 9. pod br. S38D7 

PRODA SE DOBRO OHRANJEN 

krojaSki š iva ln i stroj. 
Poizve se v M. Soboti, Prečna ulica 3. 

Tuiskoprometna zveza 
••Putnik" v Mariboru 
prosi vsa tujskoprometna društva, 
slovenska planinska društva, ho-
telske uprave in ostale interesente 
naj pošljejo nemudoma večjo ko-
ličino prospektov na naslov: 
PUTNIK ZAGREB, Zrinjski trg 
20, ker je vsled izrednega po-
vpraševanja vsa zaloga prospek-
tov že pošla. Posebno se vpra-
šuje za prospekti manjših cenenih 
letovišč. 

Opremljeno sobo 
po možnosti v I. nadstr. iščem s 1. sept t. 
I. Ponudbe na nas lov: dr. PLANINŠEK 

ODON, Murska Sobota. 

Proda se kmetija 
obstoječa iz 20 oralov zemlje, velika 
nova stanovanjska hiša, gospodarsko 
poslopje, novi hlevi. Vse v najlepšem 
stanju ter ves inventar in živina. — 
Posestvo se nahaja pol ure od Ljuto-
mera na prometnem kraju ob bano-
vinski cesti. — Resni interesenti dobe 
pojasnila pri 

GRADINSKI A N T O N 
L j u t o m e r 24. 

D « » n H « i m skoro nov Singer šivalni 
r r u u d m s t r o j in 2 železni otroški 
postelji — vse po znižani ceni. Poizve se v 

Prekmurski tiskarni. 

AKO ŽELITE IMETI 

ODLIČNE TISKOVINE 
POSLUŽITE SE TISKA IZ 

PREKMURSKE TISKARNE 
KATERA VAM DOBAVI PO NAJ-
NIŽJI CENI: LETAKE, PLAKATE, 
VABILA KAKOR TUDI VSE TI-
SKOVINE ZA URADE ITD ITD. 

TRGOVINA S PAPIRJEM, ŠOLSKIMI PO-
TREBŠČINAMI IN KNJIGAMI 

HHHH IZIDOR, Morska Sobota. 

Radio aparati 

1 KOLESA 
ŠIVALNI STROJI 
POST. VLOŽKI 
GRAMOF. PLOŠČE 

LE OD 

Nemi :c ]anez M Sobota 
Strokovno poinenje 
in popravljanje vseh 
vrst akumulatorjev po 
najnižjih cenah. 
HITRA POSTREŽBA 

ORIGINAL Q K W motorna Kolesa 
vsi modeli 1939 po tvorniških cenah 

TUDI NA OBROKE. 

Mirna s t ranka i i č e 
d v o a l i t r o s o b n o s t a n o v a n j « 
s kuhinjo in pritiklinami za takoj ali kasneje. 
Poizvedbe v Prekmurski tiskarni v M. Soboti. 

MOTORNA KOLESA 
SVETOVNE ZNAMKE 

THIDMFH, IIICTOBia, DflRROPP 
od 98-125-200-250-350 cerm 

NISKE CENE! 
Mali mesein i obroki I 

Dobi se pri znani trgovini 

RITUPER ALOJZ 
trgovina z radio-aparati , dvokolesi , 
šivalnimi in pisalnimi s t r o j i ter 

motornimi vozi l i 

M U R S K A S O B O T A . 


